

# 救主最后 孤独旅程

查克尔·瓦德雷  
教会杂志

**救**主在祂尘世生命中走过许多旅程——襁褓时离开伯利恒，到埃及去；在旷野中生活40天；传道期间多次进出各城市乡镇和家庭，从事教导、治病和祝福等等。然而，有一趟旅程是救主必须独自面对的，而且是只有祂才能承受的。

看这个人，路易·罗耶之作，阿姆斯特丹国家博物馆

「在复活主日，我们庆祝一个期盼最久、有史以来最荣耀的事件。

「那一天，万事万物都改变了。

「那一天，我的生命改变了。

「你的生命也改变了。

「神所有儿女的命运都改变了。」

十二使徒定额组，迪特·鄂希铎长老，「恩典的恩赐」，2015年5月，利阿贺拿，第107页。



圣哉天父，贾门·杜威绘

## 无可比拟的折磨煎熬

**没**有任何世人能够理解基督在客西马尼园里所做之事的完整意义。

「我们知道，当祂饮尽父给祂的苦杯里的渣滓时，每个毛孔都流出了血滴。

「我们知道祂的身体和灵都受苦，这种痛苦远超过人类所能承受，只有死亡能与之比拟。

「我们对这件事略有所知，但难以全然理解，祂受的苦已经满足了公道的要求，救赎悔改的灵远离罪的痛苦和惩罚，也使慈悲得以临到相信祂圣名的人。

「我们知道，祂俯伏在地上，因无尽重担而来的痛苦、忧伤使得祂颤抖不已，希望能不用喝下此一苦杯。」

十二使徒定额组布司·麦康基长老（1915-1985），「客西马尼园的洁净力量」，2011年4月，利阿贺拿，第16-17页。

个人应用：救主在赎罪的过程中遭受了所有形式的痛苦，这是我们可能永远都无法理解的。祂了解每一种肉体的痛苦，从骨折到最严重的慢性疾病。祂感受到精神疾病所带来的黑暗与绝望，诸如忧郁症、焦虑症、习瘾、孤寂和悲伤。祂甚至因为承担了人类所有的罪，而感受到每一种灵性的创伤。

十二使徒定额组的大卫·贝纳长老教导：「在软弱的时刻，我们可能会呼喊：『没有人知道事情是怎样。没有人了解。』但是神的儿子完全知道、了解，因为祂感受过，也背负过我们每个人的重担」（「减轻他们的重担」，2014年5月，利阿贺拿，第90页）。